

非遗技术进课堂

王晨晨

红石,仅存于萧山区河上镇伟民村西山,是河上特有的珍贵石材。经过岁月的雕琢,西山红石雕刻技艺在河上发展起来,如今已被列入杭州市非物质文化遗产,王泉元则是“红石雕刻”的传承人。

上世纪70年代,伟民村办起了一个石艺雕刻厂,在村里招收了30多名年轻人当学徒,并聘请青田的艺雕老师进行指导,由此开始开发西山红石雕刻技艺。王泉元说:“当时我还只有17岁,有5个青田的雕刻老师来教我们,我被分到了学习雕刻花鸟山水的那一组。”王泉元说,他就是在那个时候勤奋学习,掌握了雕刻的基本刀法和技巧。一干就是44年,这是一个老艺人对“红石雕刻”的坚守。他所创作的《古兽壶》、《江上

渔歌》等红石雕刻作品多次在国家及省、市大赛中获奖。

“当时和我们一起进厂学石雕的有30多人,不过后来石雕厂由于种种原因办不下去了,很多同事都转向其它行业,现在还在坚持做石雕没几个人了。”王泉元有些遗憾地说。

今年年初,河上镇中学校长高伟军亲自登门拜访了王泉元。他说:“我们的学生都是土生土长的河上人,对于身边的一些非物质文化遗产虽然耳熟能详,却说不出其所以然。有些对此感兴趣的学生,也找不到合适的平台学习,所以我就想把体现河上特色的非遗课程引进课堂。”

听说是给学生上课,王泉元没有半点犹豫,一口答应下来。现在,每周四下午,他都会放下手上繁忙的雕刻工作,带上他视为家宝的红石,走进河上镇中,为学生们免费传授红石雕刻的基本动作。“既然河上镇中这么看重非物质文化遗产的传承工作,安排专门的教室开设了‘红石雕刻工作室’,帮着搭建起这么好的一个平台,我一定要将这门课程教好,让更多的学生加入到保护、传承非物质文化遗产的队伍中来。”王泉元说。



据悉,当初设置这门课程的时候,报名的学生非常多,但为了保证课堂质量,学校最终挑选了13个学生。“这些孩子都是自愿报名参加红石雕刻班的。”王泉元说,现在包括红石雕刻在内的许多非遗项目都面临着后继无人的境地,这样的学习平台,实在太缺少了。

据了解,河上镇中从今年开始通过挖掘校内资源和河上镇当地的资源,探索着开设一些具有地方特色的课程。为非遗传承人王泉元开设红石雕刻工作室就是其中之一。新课程的开设不仅拓展了学生们的视野,也激发了大家学习的热情。

“醉驾哥”在车上呼呼大睡

日前,萧山交警查获一起醉驾。被查获时,司机躺在驾驶座上呼呼大睡。这个司机竟然还是个“二进宫”。屡教不改。

12月4日下午,交警城区执勤中队执勤警员巡逻至金城路工人路以西路段时,发现一辆白色小客车停在某商务中心门口的非机动车道上,而一名男性驾驶员正在驾驶室内呼呼大睡。执勤交警上前敲醒司机,提醒其不要违法停车。与该司机交谈的过程中,发现他有酒气,便通知执勤交警前来处置。

执勤交警对驾驶员进行呼气酒精检测,

显示结果已达醉酒驾驶标准,涉嫌醉酒驾驶机动车。随后,执勤交警将其带至医院进行血液酒精检测,并传唤至中队接受调查。

经调查,驾驶员金某,47岁,杭州滨江人。金某说,当天中午,他与朋友魏某、马某等人在滨江一饭店聚餐,金某喝了一斤左右的红酒。饭后,打算去银行办理业务。于是,金某便独自驾驶车辆前往萧山金城路某银行办理业务。驾车至金城路某商务中心附近时,金某将车停放在非机动车道上,开始找银行卡。但是银行卡没找到,酒后困意倒是袭来,就在驾驶室里睡着了,直到被巡逻的执勤

警员叫醒。

经检测,金某血液中酒精含量高达170.4mg/100ml,属醉酒驾驶。

交警进一步调查中发现,2014年11月,金某就因醉驾被杭州交警部门查获,吊销了机动车驾驶证,并被法院判处拘役一个月,缓刑三个月的刑罚。根据交通法规,醉驾被吊销机动车驾驶证的,五年内不得重新取得机动车驾驶证。也就是说,金某这次是无证驾驶。最终,金某犯危险驾驶罪,被法院判处拘役三个月。

钱宽 陈凌丽 王晨晨

冬季,泡个温泉好舒服



冬天,泡个热乎乎的温泉是很多人所向往的。12月11日,本刊小记者们来到杭州第一世界大酒店云曼温泉,做了一次冬季温泉亲子体验。

走进露天浴场,三步一景,五步一池,九曲十八弯,一个个各具特色的温泉池升起薄薄的雾霭,使人如入瑶池仙境。每个池子都有一个美丽的名字,撩拨着小记者们探索的好奇。小记者们三五成群开始了他们的“掘宝”之旅。

“来!来!来!”“松木温泉、红酒温泉、牛奶温泉、灵芝温泉……”“哇!这边都是花

池唉!你看桂花池,你看你看熏衣草池,玫瑰花池……”“妈妈!这里都是滋补品咧!当归池,人参池,糯米池……”鱼疗池吸引了不少小朋友。只要你坐在水中不动,不一会儿,一群群张着嘴巴觅食的亲亲鱼就会贴在你身上,对你“百般呵护,万般亲吻”,那种感觉非常特别,酥酥的,麻麻的。因为脚丫上的角质比较多,所以亲亲鱼尤其喜欢人的脚丫。“饶了我吧,我好痒啊!”大家都忍不住大笑起来,小鱼都被大家吓跑了。不过,

只要你静静地在水中坐一会儿,这些可爱的亲亲鱼就会再次贴上来,迎接你的就又会会是它们的一顿热吻。

温泉泡久了,似有一丝懒散的倦意,于是披上浴巾,穿上浴袍,来到休闲大厅躺上一会,我们只需要轻轻按动按钮就可以自动调节沙发床靠背的倾斜度,服务人员给我们倒了杯热饮,躺在舒适干净的沙发床上,看着属于自己的电视,再喝上杯大麦茶,好不惬意啊!

费中荧

让你一个月免费用、**免费试**

鼻塞、打喷嚏、流鼻涕、头痛、记忆力下降,鼻子不舒服,痛苦!烦!

来鼻舒堂!

譬如鼻舒堂召集50名患了不舒服的青少年到店免费试免费用一个月
无任何附加条件!名额有限,先到先得!

我们只用事实说话,来赢取大家的口碑!

预约电话:82491150

全省72家鼻舒堂门店免费用

地址:萧山市心南路88号西门药店二楼